

# 加快推进生态建设 着力打造美丽郑州

A07 郑州晚报

2014年2月8日 星期六  
统筹:安学军 编辑:李无双  
美编:李薛 校对:一广  
版式:王小羽

## 环城生态水系循环工程将开工 今年完成象湖、官渡湖主体工程并启动蓄水

美丽郑州·水清篇

### 核心提要

美丽郑州,如何“水净”?今年,建设郑州市环城生态水系循环工程,启动郑州市水生态文明示范基地,加快污水处理厂建设步伐,基本实现中心城区污水全收集、全处理。水要清,经济发展要绿色。我市将加快新型工业化进程,壮大发展循环经济,从高消耗、高污染型向资源节约型和环境友好型转变,加快形成特色鲜明、集约高效、竞争力强的现代产业体系。郑州晚报记者 裴蕾 孙娟 董艳竹 汪永森/文 马健 图



美丽的高新区莲湖公园。



新郑市轩辕湖湿地公园。

### 力争下半年开建环城生态水系循环工程

今年,郑州市环城生态水系循环工程,力争下半年开工建设,年底前主体工程完工。

加快建设邙山干渠复

线工程。力争今年10月底完成主体工程,年底前全线通水。启动建设石佛沉沙池向郑州西区生态供水工程,争取今年实质性开工建设。

加快推进赵口引黄工程。确保完成南水北调配套工程建设任务,上半年完成所有口门输水线路及配套工程。

### 基本实现中心城区污水全处理

今年,确保完成污水处理厂建设任务,推动雨污水管分流改造,加强对新建小区雨污水接入干管的监管,从源头上控制到位。

市区重点实施马头岗污水处理厂二期工程、南三环污水处理厂、双桥污水处理厂等工程,新增污水处理能力90万吨/日,总污水处理能力达

191万吨/日,基本实现中心城区污水全收集、全处理。到2016年,中心城区城市污水集中处理率达98%,城镇污水集中处理率达80%。

### 力争中牟县段贾鲁河生态治理工程主体完工

今年,先期启动贾鲁河全线清淤疏挖、石沟拓宽改造等工程,力争今年中牟县段贾鲁河生态治理工程主体完工。

加快城区平原水库规划建设,在七里河与贾鲁河交汇处扩挖建设圃田泽(湖),作为水系循环工程水源,圃田泽在今年3月完成

前期工作并开工建设,力争年底前完成蓄水任务。完善郑东新区龙湖生态水系,今年完成象湖、官渡湖主体工程并启动蓄水。

今年重点抓好中国大运河源头——索须河申报世界文化遗产项目、须水河提升改造工程,以及航空港实验

区、上街区、中原区生态水系建设工程,建设好郑州国家现代农业公园生态水系等。

启动市区重点区域水景观示范工程,对十八里河、索须河等部分河道进行水面扩增、堤防加固、边坡生态防护。开工建设重点河道拦蓄水示范工程。

### 延伸阅读

## 美丽郑州·“绿色经济篇”

郑州要山清水秀,经济发展也要“绿色”引领。

2020年,全市建立节能环保产业规模化的产业体系。

《美丽郑州(讨论稿)》提出,我市将加快新型工业化进程,壮大发展循环经济,从高消耗、高污染型向资源节约型和环境友好型转变,加快形成特色鲜明、集约高效、竞争力强的现代产业体系。

### 解读:生态友好型服务业

发展大物流产业,重点建设国际物流园区、航空港物流园区、华南城综合物流园等,建设国家现代物流中心;打造国家区域性金融中心,力争每年有2家外资银

行落户郑州;大力发展高技术服务业,建设高新区软件园、高技术服务园等。

大力发展生活性服务业,比如推进郑州CSD国际时尚商贸中心、中原家

居CBD项目建设;大力发展文化休闲娱乐、动漫游戏、数字出版、3D电影软件网络等新兴文化产业。大力发展总部经济和服务外包产业。

### 解读:农业生态

做强畜牧、花卉、蔬菜、林果和水产五大优势产业,着力发展花卉、蔬菜、油料、茶叶、林果中药材等经济作物,构筑特色农产品产业带;以生物育种、生物肥料、生物农药等绿色农产品制造为重点,建设国家级生物农业产业基地;加快无公害、绿色和有机农产品生产基地建设,开展这类产品的认证。

到2018年建成10个面积3万亩以上的现代农业示范区、30个面积3000亩以上的现代农业特色园,促进农业产业集聚发展、转型升级,肉、蛋、奶、蔬自给率分别保持在41%、81%、60%、60%以上。

规划以嵩山自然生态为依托的嵩山养生农业示范基地建设,开展这类产品的认证。

以丘陵沟壑林果特色为依托的邙岭体验农业示范区,以慢享生活为主题的西南生态农业示范区、以高效农业为主题的东南科普农业生态示范区。

到2018年,建成3个休闲农业示范区,5个休闲农业沟域经济区,培育80家星级休闲农庄、150家星级农家乐、25个休闲农业特色村、25个休闲农业节会活动。



新改造的西流湖公园。

# 防病全书

◆ 最后400本 ◆

## 前列腺疾病,为什么会盯上你?

“前列腺疾病”一个听着就让人惶惶不安的名词,却让多少男性朋友苦苦挣扎其中。该病是中老年男性的“噩梦”,男人往往在不经意间频频“中招”;发病率高达50%,成为横亘在男人生命进程中一道无法跨越的“门槛”。有病吃药,天经地义,但吃什么药才能安全有效不花冤枉钱,这是关键。

面对这些问题和误区,患者亟需一个正确的渠道对前列腺疾病有一个全方位的了解,正所谓“知己知彼百战百胜”。

## 最新科学“革”了前列腺的命

是什么让你脆弱的“前列腺”频频得病?百般煎熬之中,该何去何从?前列腺疾病的神秘面纱又该如何揭开?如果你正在为前列腺疾病苦苦求医而毫无结果,建议你阅读最近十分风靡的畅销书《天蚕与前列腺》。此书汇集了多位权威专家的理论观点,深入浅出的解析病因;摆脱误区,规避风险。目前已有数十万朋友,通过科学指导获得了康复。

国家疾病预防控制中心专家翟一硕:该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍,有很强的实用性;对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

资深男科专家赵仲龙:解决你的一切疑问,告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的焦虑,都能在此书找到慰藉。

热心读者:《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病防治读者的活字典,活辞海,你的一切病症、疑问都能在书中找到答案!

## 《天蚕与前列腺》一书在我市公开发放 免费索取热线:400-857-1188

为普及推广前列腺疾病养护知识,《天蚕与前列腺》一书即日起全国免费发放。前列腺疾病患者均可拨打免费送书电话:400-857-1188进行索取,由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限,每人限领一本。本次免费赠书活动全程免费,整个过程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。

首次揭开前列腺疾病的康复秘诀